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（无答案）新人教版

一、选择题（单选，25*2=50′）

下图是某区域等高（深）线（单位：m）示意图。读图回答1～2题。
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1．图中A处等深线向东凸出的直接原因是（    ）

A．印度洋板块俯冲到亚欧板块之下形成海沟   B.河流携带的泥沙淤积

C.乱采滥挖河流泥沙使A处海水逐年变深      D.河流上游大力植树造林

2．近几十年来A处等深线不断向东移动。导致这一趋势发生的主要原因可能是（    ）

A．沿海地区乱采滥挖珊瑚礁         B.河口段经常使用挖泥船清除泥沙

C. 流域内植被破坏严重             D.沿海地区红树林遭到了严重破坏

水平岩层指同一层面上各点的海拔高度相同或基本相同、未经变动且保持原始状态的沉积岩层。下图为某地水平岩层分布示意图和该地地貌示意图。据此回答3～5题。
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、3．下列关于水平岩层的叙述，正确的是


①水平岩层界线与地形等高线平行或重合  


②水平岩层2形成时间早于水平岩层1


③水平岩层出露宽度取决于岩层厚度和地面坡度   

④同一水平岩层在山谷处分布的海拔最低


A．①②
B．③④
C．②④
D．①③  

4．图示区域水平岩层1不连续分布的原因可能是


A．断裂抬升
B．背斜成谷  
C．流水侵蚀
D．岩浆活动  

5．若该地位于我国东部，关于图中三地的叙述，正确的是


A．从甲地可以直接观测到乙地       B．一年中，湖泊面积最大时，丙地日出东南 

C．深秋的清晨甲地最易出现雾       D．同一天，三地中乙地可能最晚看到日出

下图为“南半球某地区图”，插图为L地地质构造剖面图。读图，回答6～7题。
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6.图示时刻

A.甲地降水概率大于乙地              B.甲地气温高于乙地

C.甲地吹偏东风                      D.乙地吹偏北风

7.关于图示地区的叙述，正确的是

A.L地为“向斜成谷” 

          B.R1可自流输水

C.近地面气流辐散     

          D.R2西流补给R3

读“6月某日，M．P两地的太阳高度角示意图”，完成8题。
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8.关于图中Ｍ．Ｐ两地的判断正确的是

A．M在Ｐ东南方向且区时相同　

B．M在Ｐ西北方向且同在西半球　
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C．M在Ｐ东北方向且线速度相同

D．M在Ｐ西南方向且同在大陆西侧

读图，回答9～10题。

9．若图示为两条纬线，P点昼长大于M点昼长，那么该图所在的位置和月份分别为

A．北半球、10月     B．南半球、7月     

C．北半球、6月      D．南半球、8月

10．若图示为两条等太阳高度线，M点为北极点，则此时下列现象最可能存在的是

    A．南极长城站可能出现极昼           B．北印度洋出现逆时针洋流圈

    C．澳大利亚农场主正收获小麦         D．希腊森林火灾发生几率较大

日本富士山是日本最美丽的旅游景观

之一，山高3776米，位于京滨地区以西[image: image13.png]



100km处，一年中最热月均温24.5℃。每

年5月山下樱花盛开，山上白雪皑皑是当

地旅游的最旺季节。右图为日本富士山照

片。据此完成11～12题。

11．关于富士山的积雪叙述正确的是 

A．为终年积雪

B．为季节性积雪





C．雪线位置西北低东南高      


D．雪线位置西北高东南低

12．富士山是一座活火山，火山灰对京滨地区影响大。如果富士山火山喷发，对京滨地区产生影响最大的季节是

A．春季         
B．夏季 
C．秋季         
D．冬季
亚马孙河南岸支流洪水期在11月至次年5月，北岸支流洪水期在3～8月。亚马孙河的涌潮（大西洋海潮）可沿河上溯1000多千米，若海潮和强风叠加，并与洪水相遇，水位将大幅度上涨，致使两岸低地洪水泛滥。读图，完成13～14题。

13．亚马孙河的涌潮最远可达

A．①地

B．②地

C．③地[ɡ╗κ∽s╚t═κ.Com]

D．④地

14．干流两岸低地被洪水淹没面积

最大的时期多出现在


A．3～6月
B．4～5月


C．7～8月
D．8～9月

海蓬子是生长在海滩、盐碱滩涂沙地，有梗无叶的一年生草本植物，生长期约220天，其中有50～60天可以保持青嫩鲜绿枝茎。海蓬子全身都是宝，具有极高的经济价值，种子成熟后，可榨油，油质富含亚油酸，是食用与药用化工的高级原料，为发展生物产业，我国某地形成了如下图所示的产业链，读图完成15～17题。

15．海蓬子嫩茎上市的时间可能是

A．1～2月

B．4～5月        

C．
6～7月

D．8～9月

16．从产业链看，图中P、Q、M

依次代表

A．日化厂、养殖场、纸板厂

B．养殖场、日化厂、纸板厂

C．纸板厂、日化厂、养殖场

D．纸板厂、养殖场、日化厂

17．下列地区，最适于该生物产业发展的是

    A．湖南


B．山西 

C．辽宁


D．江苏

下左图为我国某河流河道示意图，甲为一河心沙洲，右图为该沙洲一年内面积变化统计图，读图完成18～19题。
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18．该河位于我国的    

A．西北地区  

B．西南地区   
    C．东南地区    

D．东北地区

19．对于该河的叙述，正确的是    


A．若P河道为该河主航道，则该河段的流向为东北流向西南


B．若河流上游修筑水坝，则河心洲面积增长速度可能减慢


C．若该河段为自西向东流，则Q河道将慢慢变浅


D．河心沙洲常发育在河流上游水流较快的地方[ .Com]

“产业空洞化”问题是现在经济学界讨论较多的问题。一些国家随着产业结构、生产活动不断向全球范围扩张，负担生产任务的工厂大量外迁，这必然引起国家原有的生产体系出现一定程度的空洞，出现产业空洞的国家把更多的力量投向高科技产业。据此回答20--21题。 

20、下列国家中出现“产业空洞化”的可能是
    A.新加坡     B.日本      C.巴西      D.印度 

21、关于出现“产业空洞化”的国家的说法正确的是
    A.失业率可能上升             B.城市化水平显著提高

    C.生态环境将进一步恶化       D.社会经济发展水平大幅度提高
下图为我国南方某城市工业布局变化图，近年来，在b处形成了以高技术产业为主的新工业区。据此回答22～23题。
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      城区               高速公路       

22．初期市中心吸引工业集聚的优势是          

A．市场和交通      B．资源和市场      C．市场和科技      D．资源和能源

23．有关该地工业结构的变化，下列叙述正确的是   

A．传统工业萎缩，因为城市用地规模扩大挤占工业区

B．传统工业虽然位于主导风向的上风向，但由于容易污染水源，所以规模减少

C．交通和科技的进步带动该地高新技术的发展

D．因为高新技术工业区用水量大，所以需靠近河流

 2013年1月，我国许多地区出现了严重的雾霾天气。霾是指悬浮在大气中的大量微小尘粒、烟粒或盐粒的集合体，使空气混浊，水平能见度降低到10km以下的一种天气现象。根据所学知识，回答23～24题。    

24．下列对霾天气的分析，正确的是

    A．霾的预报，有利于减少交通事故和保持通讯畅通    

    B．冷锋过境，会出现大风扬尘，加重霾的灾情

    C．受生态破坏的影响，霾的灾情乡村比城市严重

    D．霾的形成，与低层大气稳定度和污染物排放多有关    

25．在气象灾害防御方面，借助地理信息技术可以实现的是

    ①RS动态监测，灾害信息可实时更新  ②GPS全天工作，可实时追踪灾害路径

    ③GIS数据丰富，灾情评估能够有据可查  ④GIS模拟预测，灾前即可尽知灾害影响

    A．①②    B．③④     C．①③     D．②④

选择题答案表：【只交此页】
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（共50分）
26．阅读材料，回答问题。（22分）


   材料一：从贺兰山到阴山脚下，黄河在沙漠和草原腹地造就了肥沃的河套平原。正是它的出现，“400毫米等降水量线以下是草原和荒漠”的既定规则得以打破，闭塞的塞外出现了一方适宜定居的耕耘乐土。下图是河套地理范围示意图。
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材料二：下图是后套灌区（河套灌区的一部分）主要干渠示意图。位于后套灌区的巴彦淖尔市，2011年粮食丰产，总产量达250万吨。
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材料三：清嘉庆十四年（1809年）包头村升为包头镇；1926年1月，随着经济繁荣和铁路通车，包头迅速升为“包头县”，1937年，包头县正式设市。现在成为闻名全国的大城市。

（1）描述材料一图中降水量的分布规律，并说明主要原因。（8分）
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

（2）指出后套灌区发展种值业的有利自然因素。（8分）
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

（3）试简述促进包头城市等级不断提升的因素有哪些？（6分）
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

27．（18分）根据下列材料，完成完成下列各题。

    材料一：世界某区域等高线图和大奴湖周围地区简图。

[image: image9.png]&




   
材料二：大奴湖为加拿大第二大湖，因曾在该湖岸居住过印第安部落而得名，当地印第安人多以渔猎为生，皮货贸易在早期经济中曾起重要作用。湖岸附近蕴藏多种有色金属矿产，北岸的耶洛奈夫为有色金属矿产开采中心和加拿大西北地区首府。

简述A、B两地地势特征的差异，并分析其原因。(8分)

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

大奴湖水东清西浊，简析西部湖水较混浊的主要原因。(4分)

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

简析大奴湖沿岸发展有色冶金工业的自然资源优势。(6分)

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

10.【旅游地理】(10分)

材料一：随着旅游业的深入发展，以"进农家院,吃农家饭,喝农家酒,饮农家茶,住农家房,享农家乐"为特色的"农家乐"休闲旅游正日益受到城市旅游人士的欢迎和认同。

材料二：浙江临安的农家乐，主要集中在三大块地方：天目山、神龙川和太湖源。围绕着天目山，有天目、西游、九狮、武山、门口、东关等6个村庄，开办了230多家。
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（1）说明该地区农家乐旅游发展的条件。(6分)

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

（2）说明该地区在发展农家乐时为保护环境所采取的措施。（4分）

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________
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